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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Anna Tenje (M)

2024/25:531 En lag om pensionärsråd

I de allra flesta kommuner och regioner finns pensionärsråd: ett sammansatt 
och rådgivande organ som med regelbundenhet ses för att ta del av information 
och lyssna på varandra i frågor som är angelägna för att göra kommunen eller 
länet mer äldrevänligt. De pensionärsorganisationer som finns i området har 
representation i förhållande till storlek och representerar pensionärerna 
gentemot beslutsfattare i olika frågor som berör och påverkar dem. 
Motsvarande finns också på nationell nivå, men då i form av en 
pensionärskommitté.

Pensionärsråd är i Sverige helt frivilligt att ha för kommunernas och 
regionernas del, medan det i våra nordiska grannländer Norge, Danmark och 
Finland är lagstadgat. Eftersom pensionärsråd därmed är en frivillig verksamhet 
är det möjligt att ta bort den typen av rådgivande organ lokalt, trots att det är till 
stor nytta att ta del av pensionärernas olika perspektiv. I de kommuner i Sverige 
som ingår i WHO:s nätverk för äldrevänliga städer har en insikt varit att en 
kommun som planeras för äldre ofta är inkluderande för alla. När nya 
byggplaner tas fram, när utemiljöer planeras och när boendesituationen för 
äldre, välfärden eller kollektivtrafiken diskuteras, är ett pensionärsråd ett bra 
forum för att ta del av pensionärernas erfarenheter och synpunkter.

PRO har föreslagit att kommunala och regionala pensionärsråd bör lagstadgas 
för att ge dessa större tyngd och säkra att det finns pensionärsråd i alla 
kommuner och regioner. Det är också viktigt att kommuner och regioner 
får tillräckligt ekonomiskt stöd från staten så att det finns reella förutsättningar 
för kommuner oavsett storlek att kunna arbeta med rådgivande organ som 
pensionärsråd på ett aktivt sätt, till gagn för medborgarna.

Utifrån det som anförts ovan är min fråga till statsrådet Anna Tenje:

 

Tänker statsrådet verka för att regeringen lämnar förslag om lagstiftning som 
innebär att pensionärsråd görs obligatoriska nationellt, regionalt och 
kommunalt, och tänker statsrådet verka för att regeringen ökar stödet till 
kommuner och regioner för detta arbete?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-12-03
Besvaras senast
2024-12-11 kl. 12.00



 SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

2 (2)

………………………………………

Linnéa Wickman (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


